

Облако девятое (заметка опубликована 08.09.2023 г. на Telegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

В романе Бориса Акунина «Там» один из героев после смерти попадает на Небесный Суд, после чего поочередно проходит двадцать облаков, на которых с него срывают одежды, отданные ему ангелом-заступником.

Поднял Губкин глаза, чтобы посмотреть на Судию, но зрение не вынесло Сияния. Ничего он не увидел, кроме Силуэта, не такого громадного, как ожидал Губкин.

Не было ни вопрошания, ни внушения, о каких можно прочесть в иных божественных книгах. И губкинские сопровождающие тоже безмолвствовали. Заступник стоял, почтительно склонив голову. Бес, который у Губкина был какой-то хмурый, лядащий, закрыл рожу когтястыми руками.

«Скучный ты человек, Александр», – не слухом, а как-то иначе услышал Губкин обращенные к нему слова. Удивительней всего показалось ему, что в них явственно ощущалась улыбка. Как будто скучность – качество положительное, но немного смешное.

И еще было сказано: «Пошел вон Алексофаг, ты свое дело исполнил. А ты, Андралекс, дай ему одежд со своего плеча. Там, наверху, понадобятся».

Свет вспыхнул еще ярче, и Губкину пришлось крепко зажмуриться. Когда он вновь осторожно приоткрыл веки, Судии перед ним не было. Мир потускнел и померк...

Облако девятое особенно опасно для неправедных судей, кто судил не по справедливости, и для предпринимателей, кто своим работникам недоплачивал. Эту стадию Губкин вообще как по зеленому коридору проскочил. Таможенники на него только взглянули, да позевывая, отвернулись. Опытные. Сразу увидели: не клиент.